

A Magyar Köztársaság Ügyészsége 2005. évi költségvetésének meghatározásánál a fejezet összeállította a feladataival összefüggő determinációkat, amelyben jogforrásonként került meghatározásra az új feladatok forrásigénye.

A korábbi költségvetési időszakban végrehajtott intézmény és feladatátcsoportosítás alapján a fejezet az intézményi kör további szűkítésével nem számolt, ugyanakkor a jogszabályi változások, illetve új jogszabályok az ellátandó feladatok növekedését eredményezték.

A költségvetési előirányzatok összeállításánál elsődleges cél a szakmai feladatok ellátásának és az intézményi működés feltételeinek biztosítása oly módon, hogy az ügyészi szervezet hagyományos, valamint várható új feladatai ellátását változatlanul magas színvonalon hajtsa végre.

Büntetőjogi szakterületek

A 2005. évben a bűnözés alakulásában nem várható olyan lényeges változás, amelynek bármilyen irányú költségvetési kihatása lenne, azonban a **büntetőjogi szakterületeken** mégis a munkateher további növekedésével kell számolni, ugyanis a költségek tervezésénél figyelembe kell venni a már hatályba lépett, illetve a közeljövőben hatályba lépő új eljárási, ezen belül a hatásköri szabályokból következő többletfeladatokat. Mindez a létszám növelését és a dologi kiadások emelését, a munkafeltételek fejlesztését, korszerűsítését indokolja.

A bűncselekmények mennyiségi alakulásától függetlenül, a büntetőeljárási feladatok változása következtében, az ügyészek jelentős többletfeladatai vannak. A 2004. év az első olyan teljes év, amelyben a büntető ügyekben eljáró hatóságok már az új eljárási rend szerint működtek, költségeik is ennek megfelelően alakultak. Ilyen pl. a nyomozási bíró eljárásában felmerült költség, a fordítási és tolmácsolási költség, a postaköltség, utazási költség.

Az 1998. évi XIX. törvény (új Be.) 2005. január 1-jén életbe lépő rendelkezése folytán a nyomozás törvényessége feletti felügyelet és a vádelőkészítés körében 2005-ben jelentős többletfeladatot eredményez az, hogy az előzetes letartóztatást büntetés-végrehajtási intézetben kell végrehajtani. Az ügyész által végzett olyan nyomozási cselekmények, amelyhez az előzetes letartóztatásban lévő gyanúsított jelenléte szükséges (a gyanúsított kihallgatása, szembesítés, szemle, bizonyítási kísérlet stb.) a rendőrségi fogdában való elhelyezés hiányában csak a fogva tartás helyén végezhető el, ennél ugyanis jóval költségesebb lenne a gyanúsítottak az ügyészségre való előállításuk. Ez az ügyészség számára többletmunkát és többlet költséget (utazási költség, napidíj) eredményez.

2005. január 1-jén lép életbe az új Be.-nek a megyei (fővárosi) bíróság hatáskörét kiszélesítő rendelkezése, amely egyben a főügyészségek hatáskörét is kiszélesíti. Ezt a többletfeladatot a főügyészségek csak többlet álláshelyek és

megfelelő tárgyi eszközök biztosításával tudják az elvárt színvonalon és időben teljesíteni.

2005. január 1-jén további két ítéletábra, illetve fellebbviteli főügyészség kezd meg működését, ennek dologi és személyi feltételeit a költségvetési keretszámok megállapításánál figyelembe kell venni.

Az ügyészség – egyéb törvényi kötelezettségeinek ellátása között – kiemelkedő figyelmet kíván fordítani a közélet tisztasága elleni bűncselekmények, a környezetet és a természetet károsító bűncselekmények és a szervezett bűnözés elleni fellépésre.

Az ügyészi munka minőségének javítását és a büntető eljárások gyorsítását ugyancsak a főbb célkitűzések között tartjuk számon.

A **büntetőbírószági szakterületen** a 2003. évben első fokon tárgyalta ügyek száma 5810-zel emelkedett (2002: 48.348, 2003: 54.158), s az ügyészek első fokú tárgyalási részvételének aránya 7%-kal nőtt (2002: 51,6%, 2003: 59,21%). Ez együtt járt a fellebbezések számának, s így a másodfokú bíróságok mellett működő ügyészek munkaterhének növekedésével.

Tovább folytatódott a nagy terjedelmű, jelentős tárgyi súlyú, bonyolult ténybeli és jogi megítélésű ügyek számának emelkedése.

A Legfelsőbb Bíróság 2002-ben 266, 2003-ban 284 felülvizsgálati ügy iratait küldte meg nyilatkozattételre a Legfőbb Ügyészségnek. Ez a szám dinamikusan nő, mivel az új büntetőeljárás törvény az első fokon jogerőre emelkedett ítéletek ellen tágabb körben teszi lehetővé a felülvizsgálatot, magánvádas ügyben benyújtott indítvány esetén pedig kötelezővé vált az ügyészi nyilatkozattétel. A jogszabályi változás jól tetten érhető a tavalyi felülvizsgálati ügyforgalmunkban: az első félévben 87, a második félévben 197 ilyen ügyet dolgoztunk fel, míg ebben az évben január 1. és augusztus 31. között már 306 felülvizsgálati indítványra kellett nyilatkoznunk.

2006. január 1-jén – a költségvetési tervezési időszakon belül – előreláthatólag hatályba lép a büntetőeljárás törvény novellája, mely bevezeti a kétfokú jogorvoslati rendszert, amely az ügyészi szervezet szakmai feladatait is jelentősen kibővíti. Ezek ellátásának dologi és személyi feltételeit költségvetési források biztosításával is meg kell teremteni.

Az előzetes letartóztatás 2005. január 1-jén életbelépő új rendjének ellenőrzése a **büntetés-végrehajtási törvényességi felügyeleti és jogvédelmi szakterület** feladata. Az Európa Tanács CPT (2003.) 71. számú ajánlása az ellenőrzések gyakoriságának fokozását és tartalmának szélesítését egyaránt elvárja. Az új nemzetközi kötelezettségek révén jól észlelhetően növekszik a jogsegélykérelmek száma. A nem szabadságelvonással járó büntetőjogi szankciók megváltozott végrehajtási szabályai szintén feladatnövekedést eredményeztek. Mindez szükségessé teszi a büntetés-végrehajtási törvényességi

felügyeleti és jogvédelmi szakterületi munkavégzés személyi és tárgyi feltételeinek javítását.

A **gyermek- és ifjúságvédelmi szakterületen** ki kell alakítani a 2005. január 1. napjától működő két új fellebbviteli főügyészségen a szakági tevékenység végzésének személyi, szakmai feltételeit (fiatalkorúak ügyészeinek kijelölése, instruálása stb).

2005. január 1. napjával a megyei bíróság hatáskörének bővülésével [Be. 16. § (1) bekezdés h) pont] a Legfőbb Ügyészségnek az érintett ügyekben jogorvoslati fórumként kell eljárnia.

Fel kell készülni a családon belüli erőszak miatt alkalmazandó távoltartásról szóló törvény, valamint – hatályba lépése esetén – az új büntetés-végrehajtási törvény ügyészi munkát érintő rendelkezéseinek alkalmazására, továbbá a Be. módosulása esetén a harmadfokú rendes eljárással kapcsolatos feladatok ellátására.

Közigazgatási jogi és magánjogi szakterületek

Az ügyészség **közigazgatási jogra** vonatkozó tevékenysége a statisztikai adatok szerint az elmúlt években folyamatosan nőtt; emelkedett az iktatott ügyek száma, ezen belül a vizsgálatok alapján egyre több ügyészi intézkedés született. Ugyancsak lényegesen megemelkedett a jogalkotás folyamatában végzett észrevételezési tevékenységünk.

A közigazgatási szervek tevékenységét új eljárási rend fogja szabályozni, amelyben továbbra is lényeges szerep jut az ügyészi törvényességi felügyeletnek, megerősítve, illetve bővítve feladatköreinket, jogosítványainkat. A 2005. év folyamán tervezett hatálybaléptetés – az egységes jogalkalmazás érdekében – továbbképzéseket tesz szükségessé. A közigazgatás reformjához tartozóan a polgári perrendtartásról szóló törvény (Pp.) is korszerűsödik, széleskörű, új keresetindítási jogot biztosítva az ügyész számára a törvénysértő közigazgatási határozatok ellen, a közérdek védelmében.

A kérelemre indult eljárások mellett nő a hivatalból indítottak száma. A hosszabb előkészítést igénylő perindítások tartoznak ide; a környezet- és természetvédelmi, valamint a fogyasztóvédelmi érdekek érvényesítése a célunk ezekben az ügyekben. Ugyanakkor folyamatosan feladatot jelent az állampolgárok nagyobb tömegét érintő, helyi adókkal, építésüggyel, telepengedélyezéssel, szociális ellátással kapcsolatos eljárások törvényességének vizsgálata. Az uniós elvárások teljesítésének ellenőrzésére is fokozottabb figyelmet fordítottak az ügyészi szervek az állatok védelmére vonatkozó, az élelmiszerbiztonsági és állategészségügyi szabályok érvényesülésének elemzésekor.

Az európai közösségi, valamint a változó hazai joganyag folyamatos megismerése az emelkedő ügyszám mellett munkateher növekedéssel jár, a jelenlegi tevékenység színvonalának, időszerűségének fenntartásához létszámemelés szükséges.

Az utóbbi két félév statisztikai mutatói szerint a Legfőbb Ügyészség **magánjogi** ügyiratforgalma több mint 50 %-kal emelkedett. Ezen belül – évek óta – emelkedést mutat a nonprofit szervezetekkel kapcsolatos törvényességi felügyeleti feladatok száma. Ez a tendencia várhatóan 2005. évben is hasonló lesz. A társadalmi szervezetek, alapítványok bírósági nyilvántartásba vétele elleni ügyészi fellebbezési jogosultság gyakorlása, a szervezetek működésének törvényességi vizsgálata, a törvénysértések megszüntetése érdekében ügyészi intézkedések tétele továbbra is folyamatos, fokozott munkaterhet fog jelenteni.

Erre utal az is, hogy az ügyészi hatáskörök a közelmúltban is bővültek, amivel a jövőben is számolni kell.

2004. január 1-jén lépett hatályba a gazdasági kamarákról szóló 1999. évi CXXI. törvényt módosító 2003. évi CXXXI. törvény. A beiktatott új rendelkezés (28. §) szerint a gazdasági kamarák feletti törvényességi felügyelet ügyészi hatáskörbe került (felváltva a korábbi minisztériumi hatáskört).

2004. január 27-én lépett hatályba az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény, amely az egyenlő bánásmód követelményének megsértése miatt az ügyésznek személyiségi jogi, valamint munkaügyi perindítási jogosultságot biztosít (20. § (1) bekezdés a) pont).

Elkészült a nemzeti akkreditálásról szóló törvény tervezete, amely az újonnan létrehozandó köztestület törvényességi felügyeletét az ügyészség hatáskörébe utalja.

Nemcsak az elmúlt időszak terrorcselekményei indokolták, hogy az ügyészség az elmúlt években elkezdett fokozott figyelmet fordítani az ügyészségi épületek, helyiségek és az ügyészségi alkalmazottak biztonságára. Ennek során egyértelműen megállapítható volt, hogy a **biztonsági tevékenység** mind szervezeti kereteit, mind pedig az anyagi ráfordításokat tekintve jelentős fejlesztésre szorul. Az ügyészségi épületek tovább nem halogatható biztonságtechnikai védelme jelentős költségfordítást igényel.

Az ügyészség **Informatikai Stratégiai Terve** időarányos teljesítésének megfelelően tervezzük új alkalmazói rendszer, a magánjogi és közigazgatási jogi szakterület informatikai támogatását, az új számítógépes ügyviteli és nyilvántartó rendszer (MAKÖR) bevezetését. Új hálózati alapokra helyezzük és korszerűsítjük a személyügyi nyilvántartást (PERSONA).

Megalapozzuk egy olyan adatbázis létrehozását, amely a már meglévő ügyészségi nyilvántartásokhoz igazodva tartalmazza az összes, az ügyészségeken elektronikus úton keletkezett, valamint a szervezethez elektronikus úton érkezett valamennyi iratot, lehetővé téve azok korszerű kezelését.

A növekvő feladatokhoz, a biztonság és védelem követelményeihez igazítva szükséges az informatikai gépparkunk és hálózatunk továbbfejlesztése, az új ügyészségi egységek bevonása az országos informatikai hálózatba. Javítani és bővíteni kívánjuk belső hálózatunk (Intranet) működését, szolgáltatásainak számát.

Az ügyészség 2005-ös **nemzetközi tevékenységét** várhatóan Magyarországnak az Európai Unióhoz való 2004. május 1-jén megvalósult csatlakozása kapcsán beállt új helyzet, a tagállami működés fogja meghatározni.

2005 folyamán a tagállami ügyészségi működés keretében továbbra is kiemelt feladat az Európai Unió többi tagállamával való bűnügyi együttműködés elősegítése (pl. az Európai Igazságügyi Hálózat kontaktpontja, illetve a terrorista ügyekben kijelölt nemzeti levelező tevékenysége; a hágai székhelyű Eurojust magyar nemzeti taggal való együttműködés; az Európai Unió Tanácsának határozatával elfogadott, a Bűnügyekben való Kölcsonös Együttműködésről szóló 2000. május 29-i Egyezmény végrehajtására való hatékony felkészülés érdekében a megyékben kijelölt kontaktpontokkal való rendszeres kapcsolattartás stb. formájában).

2005-ben az ügyészi szervezetet érintő legnagyobb nemzetközi rendezvény a májusban Magyarországon, a Legfőbb Ügyészség szervezésében megrendezésre kerülő konferencia lesz, amelyen az Európa Tanács tagállamainak legfőbb ügyészei, illetve kíséretük vesznek részt.

2005 folyamán egyébként is a nemzetközi ügyészségi tevékenység feladatainak növekedésével számolunk: A kétoldalú legfőbb ügyészi munkalátogatások; az Európai Unió tagállamai legfőbb ügyészeinek találkozói; a közép-európai régió – ezen belül különösen a szomszédos országok – ügyészségeivel és más bűnüldöző hatóságaival való együttműködés; az európai regionális bűnügyi együttműködés egyes formái; a terrorizmus elleni nemzetközi együttműködés; a tudományos konferenciák, szemináriumok, tanulmányutak, tapasztalatcsere látogatások stb. nagyságrendje várhatóan nőni fog.

2005-ben – változatlanul – kiemelt **oktatási feladat** az új és a folyamatosan változó jogszabályok rendelkezéseinek és gyakorlatának megismertetése az ügyészségi alkalmazottakkal, a közelmúltban kinevezett új ügyészségi vezetők felkészítése, a kezdő ügyészek, titkárok, fogalmazók központi oktatása, valamint – az indokolt körben – az ügyészségi alkalmazottak posztgraduális és egyéb továbbtanulásának – ideértve a külföldön történő és az idegen nyelvi továbbképzéseket is – támogatása.

Az új büntetőeljárás törvény hatálybalépését megelőző jogszabályváltozások folytán a **tisztviselői és írnoki feladatok** jelentősen **növekedtek**; ezt nem követte az indokolt írnoki létszámbővítés. Ezért új **írnoki álláshelyek létesítése** szükséges.

Az ügyészi munkateher csökkentésének egyik módja az **ügyészségi ügyintézők** alkalmazása. Az 1994. évi LXXX. törvény (Üsztv.) 2002. január 1. óta ad lehetőséget az ügyészi részjogosítványokat gyakorló ügyészségi ügyintézők kinevezésére. Üres ügyészségi ügyintézői álláshelyek hiányában azonban kinevezés jelenleg csak a meglévő tisztviselői, írnoki álláshelyek átalakítása útján lehetséges, ez viszont az említett munkakörökben teremt hiányt.

A központi beruházásból megvalósuló esetleges épületfejlesztések – figyelemmel az új, illetőleg felújított ügyészségi épületek biztonsági kívánalmaira is – további új **fizikai alkalmazotti** álláshelyek kialakítását indokolják.

Az új büntetőeljárás törvényre tekintettel engedélyezett **ügyészi álláshelyek** nem bizonyultak elegendőnek. A feladatbővülés további ügyészi álláshelyek létesítését igényli.

A köztisztviselők, a rendvédelmi dolgozók stb. számára a lakásvásárlás és építés esetén biztosított állami garanciavállalásnak kiterjesztése indokolt az ügyészségi alkalmazottakra is. A magasabb szintű ügyészségeken megüresedő álláshelyeket azonban a legmegfelelőbben képzett és a nagyobb gyakorlattal rendelkező ügyészekkel indokolt betölteni. Ehhez – a korábbi években jelzettekhez hasonlóan – szükséges a lakásszerzés munkáltatói támogatásának az aktuális ingatlanárakat is figyelembe vevő növelése. A lakásalapban évről-évre rendelkezésre álló összeg az említett kívánalmak megvalósítására a támogatás növelése nélkül nem elégséges.

Az **Országos Kriminológiai Intézet** az ügyészség tudományos és kutató szerve, kutatásai 2005-ben is a korábbi főirányok szerint folynak.

Amennyiben a folyamatban lévő tárgyalások eredményeként a 2005. évtől az OKRI az ENSZ Bűnmegelőzési és Bűnügyi Igazságszolgáltatási Hálózata Kelet-Közép-Európai Régiójának kontaktpontja lesz, úgy ennek 2005-ben mintegy 5 millió forintos költségvonzata várható.

A fejezet 2005. évi javasolt előirányzata a következő feladatok számításba vételével alakult ki.

millió forint

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Tervezett létszám fő
1. I. Cím Ügyészségek eredeti ei.	26.703,2	78,1	26.625,1	3.888
2. Fellebbviteli Főügyészségek szintrehozása (Debrecen,Győr)	710,0		710,0	
3. Elkészült épületek működési többletkiadásai	120,0		120,0	
4. Jogi segítségnyújtásról szóló 2003.évi LXXX.tv .kiadásainak szintrehozása	30,0		30,0	
5. 6,5%-os illetményalap emelés többlete	1.376,0		1.376,0	
6. 35. éves jubileumi jutalom	182,4		182,4	
7. Alanyi jogú nyelvpótlék	348,0		348,0	
8. Létszámfejlesztési igény többletkiadása	681,0		681,0	100
9. Megvalósult informatikai fejlesztések működési többletkiadása	289,0		289,0	
10. Informatikai fejlesztések(software, hardver)	200,0		200,0	
11. Biztonságtechnikai fejlesztés	200,0		200,0	
12. Belépő új épületek(Kecskemét, Szekszárd)műk. többletkiadásai	100,0		100,0	6
13. Ügyészségi reform II.	150,0		150,0	
14. Igazságügyi reformtervezet hatásköri kihatása	100,0		100,0	
15. EU tagállamaival folytatott bűnügyi együttműködésről szóló 2003. évi CXXX. tv. többletkiadásai	70,0		70,0	
16. Költségek megtérítése rendőri szervezetek (1/1992. Legfű-BM együttes utasítás)	30,0		30,0	
17. PHARE támogatás igénybevétele HU 02-000-180 program	312,7	312,7		
18. EUROJUST-ban nemzeti tag részvételének kiadásai	23,7		23,7	1
19. Igazságszolgáltatás beruházásai (központi beruházás)	878,6		878,6	
Fejezet összesen:	32.504,6	390,8	32.113,8	3.995

1. cím Ügyészségek

Az Ügyészségek cím 2005. évi támogatási előirányzatának levezetése

		<u>millió forint</u>	
Megnevezés	Támogatás	Engedélyezett kötségvetési létszámkeret (fő)	
1. 1. Cím Ügyészségek eredeti ei.	26.625,1	3.888	
2. Fellebbviteli Főügyészségek szintrehozása(Debrecen, Győr)	710,0		
3. Elkészült épületek működési többletkiadásai	120,0		
4. Jogi segítségnyújtásról szóló 2003.évi LXXX.tv. kiadásainak szintrehozása	30,0		
5. 6,5%-os illetményalap emelés többlete	1.376,0		
6. 35. éves jubileumi jutalom,	182,4		
7. Alanyi jogú nyelvpótlék	348,0		
8. Létszámfejlesztési igény többletkiadása	681,0	100	
9. Megvalósult informatikai fejlesztések működési többletkiadása	289,0		
10. Informatikai fejlesztések(software, hardver)	200,0		
11. Biztonságtechnikai fejlesztés	200,0		
12. Belépő új épületek(Kecskemét, Szekszárd) működési többletkiadásai	100,0	6	
13. Ügyészségi reform II.	150,0		
14. Igazságügyi reformtervezet hatásköri kihatása	100,0		
15. EU tagállamaival folytatott bűnügyi együttműködésről szóló 2003. évi CXXX tv. többletkiadásai	70,0		
16. Költségek megtérítése rendőri szervezetek (1/1992.Legfű-BM együttes utasítás)	30,0		
1. Cím Ügyészségek összesen	31.211,5	3.994	

A Címhez egy önállóan gazdálkodó költségvetési intézmény a Legfőbb Ügyészség továbbá a részjogkörű költségvetési egységként működő 20 főügyészség, 5 fellebbviteli főügyészség, az Országos Kriminológiai Intézet, valamint a Legfőbb Ügyészség Központi Igazgatása tartozik.

Az intézmények működtetésére 31.289,6 millió forint kiadási előirányzat, a fejezeti kiadások 96%-a áll rendelkezésre. A finanszírozás forrása elsősorban támogatás, saját bevételek jelentős mértékű növelésére nincs lehetőség. A bevételek – 78,1 millió forint – túlnyomó részben a munkavállalók által igénybevett intézményi infrastruktúra költségtérítésből adódnak továbbá eseti eszközértékesítésből valamint az Országos Kriminológiai Intézet külső megrendelőknek végzett kutatási díjából.

A támogatási előirányzat tartalmazza az elfogadott törvények, jogszabályok alapján a 2004. évi költségvetésben időarányosan finanszírozott feladatok 2005. évi szintrehozását, a megvalósult fejlesztések (beruházások) működési többletköltségeit, a személyi és tárgyi feltételek biztosításához szükséges fejlesztési igényeket, valamint az ügyészségi reform folytatásának kiadásait.

Szintrehozások

- A 2002. évi XXII. törvény – az ítélőtáblák és a fellebbviteli ügyészi szervek székhelyének és illetékességi területének megállapításáról szóló – rendelkezései szerint 2004. július 1-jétől felállított debreceni és győri **fellebbviteli főügyészségek kiadási előirányzatának 2005. évre történő szintrehozása**. A működésüket 2005. január 1-jétől megkezdő fellebbviteli főügyészségek 60 fős létszámfejlesztése lépcsőzetesen kerül feltöltésre.
Támogatási igény: **710,0 millió forint**.
- A **2004. évben befejeződött építési, rekonstrukciós beruházásokat követően üzemeltetett épületek** (Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Főügyészség és Nyomozóhivatal új irodaháza, Komárom-Esztergom Megyei Főügyészség tatabányai székházának bővítése, Bp, Székely Bertalan u. épület, Pest Megyei Főügyészség és Számítóközpont elhelyezése) **működési kiadásainak teljes éves 2005. évre történő szintrehozása**
Támogatási igény: **120,0 millió forint**
- A **jogi segítségnyújtásról szóló 2003. évi LXXX tv.** – 2004. április 1-jétől lépett hatályba – **többletkiadásainak szintrehozása**.
Támogatási igény: **30 millió forint**

Előirányzati többletek

- Az **ügyészi illetményalap 6,5%-os emelésének** támogatással történő finanszírozására benyújtott igény **1.376,0 millió forint**
- A **köztisztviselőkhöz hasonló feltételek** megteremtésével összhangban a **35 éves** ügyészi szolgálati viszonnal rendelkezők **jubileumi jutalmának**, valamint **nyelvpótlékra** való jogosultságának a támogatási igénye **530,4 millió forint**.
- **Megvalósult informatikai fejlesztések működési többletkiadása**, melynek oka az előző években beszerzett eszközök garancia idejének befejeződése, a berendezések, további rendelkezésre állásának biztosítása, valamint az országos táv-adatátviteli hálózat bérelt vonalaira kötött – Phare szerződés keretében finanszírozott – szerződés lejártát követő kiadások biztosításának együttes támogatási igénye **289,0 millió forint**.

- **Elkészült épületek** – 2005. évben befejeződő beruházások – **működési többletkiadásai.** A Tolna Megyei Főügyészség és a Szekszárdi Városi Ügyészség épületének valamint a Kecskeméti Városi Ügyészség új épületeinek működési kiadásaira tervezett támogatási igény **100,0 millió forint.** A támogatás **6 fő létszámfejlesztési igény** kiadásait is tartalmazza.
- A személyi feltételek biztosításához a szakterületek megnövekedett feladataival összhangban igényelt **létszámfejlesztési igény**

Nyomozás felügyeleti és vádelőkészítési szakterület: a Be. tv. 16.§. (1) h. pontjának 2005. január 1-i hatálybalépése (nagyobb számú súlyos bűncselekmény vádemelés előtti ügyészi eljárását a megyei/fővárosi ügyészség hatáskörébe utalja.)

Büntetés végrehajtási törvényességi felügyeleti és jogvédelmi szakterület: a Be. tv. 2005. január 1-jétől hatályos rendelkezése alapján a letartóztatottak bv. intézetben történő fogva tartásának ellenőrzése.

Magánjogi szakterület: 2003. évi CXXXI. törvény a gazdasági kamarák feletti törvényességi felügyeletet ügyészi hatáskörbe utalta, a 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmód követelményének megsértése miatt az ügyésznek perindítási jogosultságot biztosít.

Igazgatási, jogi képviselési, személyügyi és továbbképzési szakterület: a személyiségi jogi és kártérítési perek számának emelkedése.

Az ügyviteli munkateher növekedése 45 fő írnoki, valamint 30 fő ügyészségi részjogosítványokat gyakorló ügyészségi ügyintéző álláshelyet igényel.

A feladatokra benyújtott létszámfejlesztési igény **összesen 100 fő** (ebből 20 fő ügyész) a támogatási többlet igény **681,0 millió forint.**

- **Informatikai fejlesztések** céljára alkalmazói szoftverfejlesztésekre, eszközállomány frissítésre, informatikai hálózat központi rendszereinek és technológiáinak folyamatos frissítésére tervezett támogatási igény **200,0 millió forint.**
- **Biztonságtechnikai fejlesztésekre** a 20 megyei /fővárosi főügyészségen, az 5 fellebbviteli főügyészségen, valamint a helyi ügyészségek egy részénél rács, tűzálló iratszekrény, infra érzékelők és bejárati kamerák igényelt támogatási előirányzata **200,0 millió forint.**
- **Az ügyészségi reform tervezett folytatására** ennek keretében a megfelelő felkészültségű ügyészek utánpótlása érdekében a fogalmazó és titkárképzés rendszerének, átalakítására, a nyomozó hivatalok speciális munkájához

szükséges technikai felszerelések forrására tervezett támogatás **150,0 millió forint**.

▪ **Az igazságügyi reform részeként** felállított Ítéletábrák és Fellebbviteli Főügyészségek működését követően utolsó lépésként a **kétfokú fellebbviteli fórum bevezetésének** kalkulált igénye **100,0 millió forint**.

▪ **Az EU tagállamaival folytatott bűnügyi együttműködésről** szóló 2003. évi CXXX tv. alapján a végrehajtáshoz kapcsolódó – elsősorban fordítói díjak és postaköltség címen jelentkező – többletköltség finanszírozási igénye **70,0 millió forint**.

▪ **Az 1/1992. Legfő-BM együttes utasításnak** – az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998.(XII.30.) Korm. rendelet 9.§-ának (5) bekezdésével való összhang megteremtése érdekében – tervezett módosításokkal összefüggő többletkiadása **30,0 millió forint**.

Címen belül a kiemelt előirányzatok összetételében változás nem történt, jelentős hányadát továbbra is a személyi juttatások és az azt terhelő befizetési kötelezettségek teszik ki.

Működési költségvetés	Kiadási előirányzat millió forint	%
Személyi juttatások	18.778,3	63
Munkáltatót terhelő járulékok	5.779,4	20
Dologi és folyó kiadások	5.013,8	17
Működési célú támogatások	10,0	
Összesen:	29.581,5	100

Felhalmozási költségvetés

Intézményi beruházási kiadások	1.432,1	84
Felújítás	100,0	6
Egyéb intézményi felhalmozási kiadások	120,0	7
Kölcsönök	56,0	3
Összesen:	1.708,1	100

Felhalmozási kiadásokra a Cím előirányzatának 5,5%-a jut. A Győri és a Debreceni Fellebbviteli Főügyészségek elhelyezésére 450,0 millió forint használható fel.

Az intézményi beruházási előirányzat tartalmazza az informatikai alkalmazói szoftverfejlesztéseket, országos telepítéseket, számítógép eszközbeszerzéseket, épületek biztonsági rendszerének kivitelezését, gépjárművek cseréjét, a létszámfejlesztésekhez kapcsolódó berendezések beszerzését és az ügyészségi reformmal kapcsolatos nyomozó hivatali technikai eszközbeszerzéseket.

A pénzeszköz átadásként tervezett 120,0 millió forint elsősorban a Bíróságokkal és Önkormányzatokkal közösen használt épületek felhalmozási kiadásainak elszámolását fedezi.

A kölcsönök előirányzata – az előző évhez viszonyítva – 26,0 millió forinttal növekedett. A munkavállalók lakásépítésének és vásárlásának támogatására tervezett 56,0 millió forint előirányzat fedezete egyrészt a folyósított kölcsönök törlesztő részletei 26,0 millió forint nagyságrendben, valamint a költségvetési támogatás.

3. Cím: Fejezeti kezelésű előirányzatok

A Fejezeti kezelésű előirányzatok cím 2005. évi támogatási előirányzatainak levezetése:

Megnevezés	Támogatás	Engedélyezett költségvetési létszámkeret
		millió forint
3.1. Beruházás		
- Kecskeméti Városi Ügyészség új épülete	162,6	
- Tolna Megyei Főügyészség és Szekszárdi Városi Ügyészség épület rekonstrukció	181,0	
- Gyulai épület átalakítása, bővítése	230,0	
- Kazincbarcika Városi Ügyészség új épülete	285,0	
- Bp. Markó u. 16. Könyvtár átalakítás	20,0	
2005.évi javasolt előirányzat	878,6	

3.3 EU tagságból eredő feladatok

- Eurojust-ban nemzeti tag részvétele	23,7	1
2005. évi javasolt előirányzat	23,7	1

A fejezeti kezelésű előirányzatok tartalmazzák a központi beruházásként tervezett építési, rekonstrukciós beruházásokat, az országos informatikai fejlesztéshez kapcsolódó PHARE támogatás összegét, valamint az EU tagsággal kapcsolatos kiadási előirányzatokat.

A **Phare támogatással** megvalósuló HU 02-000-180 MKÜ országos informatikai fejlesztési projekt 2005 évi befejezéséhez szükséges uniós támogatási előirányzat igénybevételét 312,7 millió forintot átvett pénzeszközként tervezte az ügyészség.

A programhoz szükséges társfinanszírozás fedezete a 2004. évi előirányzat maradvány igénybevételével valósul meg.

A **tagállamként való működés** programja tartalmazza egy nemzeti ügyész delegálásának költségeit a Hágában működő EUROJUST-ba.

Budapest, 2004. október....

Dr. Polt Péter
legfőbb ügyész